

ECFA早收半月 省稅280萬人民幣

香港文匯報訊(記者 王曉雲 北京報導) ECFA早收產品採購效益說明會20日在京舉行,這也是台北世貿中心在大陸舉行的第三場說明會。自2011年開始,台灣輸出到大陸《海峽兩岸經濟合作框架協議》(ECFA)早收清單產品之關稅將陸續降至為零,從台灣進口的食品紡織品等價格都將有所降低。

關稅將陸續降至零

海峽兩岸經貿交流協會副會長高莉透露,1月1日至15日,大陸進口台灣的產品享受ECFA關稅優惠者為45票,貨值為1,894.2萬美元,關稅優惠280.5萬人民幣。

貨品貿易早期收穫清單於今年1月1日開始享有降稅

優勢,使得大陸廠商對台採購產生重大商機。台北世貿中心研究總監巫英臣指出,台灣貨品納入大陸降稅之早收清單專案有539項,其中農產品18項、製造業產品521項,將在兩年內分三個階段降稅,最終享有零關稅的優惠待遇。大陸貨品納入台灣降稅之早收清單共計267項均為製造業,包括石化、機械、紡織、運輸工具、電機等,台灣進口該類產品將享有免關稅待遇,但農產品並未納入早收清單。

他並指出,以前大陸進口台灣的產品,關稅若小於或等於5%就直接降為零;關稅處於5%到15%之間的产品,則降為5%;關稅大於或等於15%的产品,現在降為10%,這對於台灣的小家電和家用熱水器等,都是重大利好。據目前掌握資訊,台灣方面已向出口商

發出1,000多張適用ECFA關稅減讓的「原產地證明書」。

ECFA影響將遠超降稅

大陸是台灣的第一大貿易夥伴,也是台灣最大的出口市場及第二大進口來源。2010年,台灣貿易總額達到5,260億美元,對大陸(含香港)出口金額高達1,147億美元。今年ECFA貨品貿易早收清單生效後,專家預估兩岸貿易總額將穩定增加。

台北世貿中心副總經理黃文榮表示,降稅是讓ECFA的效果在短期內可以看到,但ECFA作為兩岸經貿交流的長效機制將有力促成兩岸的產業合作,這個影響面遠比降稅要來得大。



20日,由台北世界貿易中心舉辦的「ECFA早收產品採購效益說明會」在北京舉行。圖為台北世界貿易中心副秘書長黃文榮在本次說明會上致辭。

馬英九調兵迎2012選戰

府黨近期多項人事重整 外界關注「馬吳王合體」



馬英九19日在國民黨中常會上表示,秘書長金溥聰並非「閃電下台」。

香港文匯報訊 綜合消息:國民黨和馬英九團隊近期人事異動頻頻。先有馬親自為金溥聰下台關謠,由廖了以接任,接着是「考試院」副院長伍錦霖接任「總統府」秘書長,隨後又宣布國民黨大陸事務部主任將由「國家發展研究院」院長高輝兼任。同時,國民黨明確表示海基會董事長江丙坤職務暫無變動。另一方面,傳出王金平、吳敦義的職務有可能在年內出現變化。種種跡象顯示,馬英九已經開始調兵遣將,部署2012大選。



官員扮兔女郎 高雄市長育中心20日為獨居長輩舉辦團爐宴,並安排市府社會局長官裝扮成兔女郎等造型進行上菜秀。

傳連勝文案將偵結 檢方急否認

據中通社20日電 有台灣媒體20日大篇幅報導,連勝文槍擊案最快將在21日偵結起訴,檢方認定嫌犯林正偉的犯案動機是因為與陳鴻源家產有土地糾紛,才會開槍報復,誤擊連勝文。消息傳出引起各方關注,不過,檢方當日下午立即予以否認,表示整起案件還在調查中,何來偵結之說。至於何時偵結,起訴內容為何,基於偵查不公開原則,檢方不願對外說明。

報道指案件最快今日偵結

國民黨榮譽主席連戰之子、國民黨中央委員連勝文於去年11月26日晚,在「五都」選舉投票前夕,替參選人站台拉票時遭槍擊受傷,案件發生至今兩個月,兇嫌「馬面」林正偉的羈押期將於1月27日屆滿,由於全案屬重大社會矚目案件,因此備受關注。

藍綠立委均不接受屬誤擊

20日,有台灣媒體以頭版大篇幅報導,連勝文槍擊案最快將在21日偵結起訴,檢方認定嫌犯林正偉的犯案動機是因為十多年來,曾經幫陳鴻源的父親陳明雄處理土地糾紛,未拿到200萬新台幣佣金,因此欲槍殺陳明雄的兒子陳鴻源報復,卻認錯人誤擊連勝文。檢方認為,林正偉並無共犯或幕後指使,也沒有政治動機,全案是「馬面」林正偉一人所為,且為「一槍、一彈、一死、一傷」。



連勝文 林正偉

對於上述消息傳出,立時引發社會各方關注,有藍綠立委同聲質疑檢方的結論,認為不能接受檢方認定林正偉是認錯人誤擊連勝文。國民黨籍立委邱毅質疑,為財務糾紛而誤擊連勝文的說法,根本充滿矛盾,令人難以接受。

不過,台灣檢方下午對上述報子予以否認,強調此案尚在調查中,媒體報導有誤;至於何時偵結,起訴內容為何,基於偵查不公開原則,檢方不願對外說明。

另外,槍擊案的當事人陳鴻源則堅稱,他與嫌犯林正偉不認識,而且沒有土地糾紛。至於其它問題他會等到檢方正式偵結後,召開記者會正式說明。

馬英九19日在國民黨中常會表示,未來黨的挑戰非常嚴峻,所有人都要動員並分擔責任。他表示,黨務人事改組是希望透過新血加入,增加黨的能量,為未來的立委及「總統」選舉做好結構上的部署,在未來一年發揮戰力。

為金溥聰「閃電下台」解畫

針對國民黨大陸事務部主任將由「國家發展研究院」院長高輝兼任。馬英九19日表示,這項人事異動案原本預定在24日召開記者會統一發布,因消息提前走漏才提前發布。黨內解讀認為,此一人事布局,代表兩岸雖回歸制度化協商、國共平台功能弱化,但馬英九仍要主導國共平台這條兩岸溝通管道。外界也關注海陸兩會(海基會、陸生會)高層人事是否異動,不過,黨政高層明確表示,「兩者沒有連動關係」,海基會董事長江丙坤職務暫無異動跡象。

同時,馬英九還修正外界指金溥聰是「閃電下台」的說法,強調是「閃電宣布」。馬英九表示,這項人事案在「五都」選前就開始規劃,當時就已經決定,不論「五都」選舉結果是輸還是贏,金溥聰都會暫時休息,蓄積能量後再輔選立委及「總統」大選。

提到即將接任「總統府」秘書長的「考試院」副院長伍錦霖,馬英九說,伍錦霖曾任省府秘書長,李登輝執政時代,擔任「考試院」秘書長,是一個正派又孝順的人,在政黨輪替後重回「考試院」擔任副院長,這次在他的力邀下同意出任「總統府」秘書長。

馬吳配若成局 王金平或「組閣」

此外,外界相當關心立法院長王金平的動向,權威人士透露,王金平是望重各方的「國會議長」,馬英九一定會「妥善安排王院長的去處」,此事在今年6、7月間才會明朗化,因為屆時國民黨立委提名布局,以及馬英九「總統」的副手都將浮出檯面。

權威人士並透露,設若「馬吳配」出線,由王金平為馬英九掌「大選兵符」,於明年勝選後「組閣」,成為首位由「國會議長」轉任「閣揆」的第一人,被黨內視為是一種「馬吳王合體」的強力戰鬥組合。

台民眾對小馬施政 滿意度信任度均上揚

據新網20日電 據台灣《遠見》雜誌20日公布最新民調顯示,1月份馬英九的滿意度與信任度雙雙上揚,其中,滿意度達到2008年上任以來的次高點,信任度則是2009年6月以來的最高點。

遠見民調顯示,民眾對馬英九執政的整體表現評價,40.3%表示滿意,與去年12月相較,滿意的比率上升5.7%,不滿意的比率下降7.1%,為2008年上任以來的次高點,對照過去一年的趨勢,馬英九滿意度整體呈現上升趨勢。

在民眾對馬英九的信任度部分,47.2%表示信任,與上個月相較,信任的比率上升3.6%,不信任的比率下降5.6%,信任度是2009年6月以來的最高點,信任度已經高過不信任度11.0%。

高雄2月辦燈會 向大陸港澳招客

據中通社20日電 高雄市長陳菊和觀光業者20日宣布,「2011年高雄燈會藝術節」將於2月12日正式點燈,2月28日閉幕;高雄市長日前專程出訪香港、澳門、北京宣傳高雄燈會,陳盛山局長預期,今年加計港澳以及大陸旅客,高雄燈會的人數可望突破一百萬人次。

陳菊說,去年高雄燈會吸引約80萬人次參觀,今年期盼吸引更多;高雄的冬天比許多地方溫暖,希望大陸、日本、東南亞的觀光客多到高雄來;大高雄更有多元的農產品,觀光客到高雄參觀燈會藝術節時也能到這些地區購買農特產品。

高雄市觀光局指出,今年的高雄燈會是台灣場域最廣的燈會,從高雄港真愛、光榮碼頭到愛河,總長達3公里,環港煙火及跑動式煙火場域有500公尺長,燈會開幕當天將有13分鐘的煙火表演,預計發射1萬1168發煙火;為期17天的燈會期間,每天都有港灣煙火秀。

120大陸客 今抵台健檢旅遊

據中央社台北20日電 正當時尚健康遊台灣在大陸熱度逐漸升溫之際,醫療業者主辦「陸客百人團」健康遊台灣活動,將於21日來台展開5天6夜的健康檢查旅遊行程。

「健康百分百、大陸百人時尚健康遊台灣」活動,是由台灣對外貿易發展協會和新光健康管理公司合辦。新光健康管理公司總經理洪子仁表示,這團陸客成員有120多人,以湖南省大型國營企業金杯電纜公司和湖

北子公司、經銷商高階主管為主。他說,這些成員中有64人將於22日到新光醫院接受「256切CT電腦斷層心血管鈣化健檢」。另外,其他成員將到中部的秀傳醫院和童綜合醫院進行健檢。

洪子仁表示,新光旅遊健檢的觸角伸向香港、全球台商及大陸,爭取今年開放陸客自由旅遊健檢的新商機,未來透過自由模式和企業獎勵旅遊,將會有更多大陸居民,藉由健檢旅遊的行程暢遊台灣。

供水金門 大陸「十二五」啟動



國家水利部與福建省簽訂合作備忘錄,明確支持福建向金門供水。

香港文匯報訊(記者 魯欣 福州報導)為解決台灣金門的飲水難題,大陸料在「十二五」期間完成對金門供水的準備,目前廈門一側的地勘工作已經啟動。國家水利部與福建省政府日前簽訂合作備忘錄,明確支持福建加快建設金門供水、平潭島供水以及閩江「北水南調」工程。

根據廈門水務集團的設想,若通過大嶼為金門供水,水源將採用九龍江和廈門汀溪水庫相結合,近期的供水規模可達到每天3萬噸,遠期可達到每天6萬噸。

據了解,從福建接水至金門源自上世紀80年代,目前已初定2條管道鋪設備選線路,一是從晉江圍頭到金門,二是從廈門大嶼到金門。記者據此向金門縣政府查詢時,金門縣長李沃士的秘書以「目前尚未與大陸展開供水方面的商談」為由拒絕置評。

不過,福建省早在去年3月便組織完成《金門供水項目可行性研究報告》省內預審,並上報水利部審查、發改委審批。同年10月,廈門舉行的兩岸飲用水安全與健康研討會上,金門自來水廠前廠長翁自保介紹,金門水資源面臨開發計劃尚無法滿足用水需求,湖庫原水水質不佳,地下水超抽,以及乾旱緊急應變能力不足等四大問題。他預期2021年金門日供水量將出現5,000噸左右的缺口,因此從大陸引水是打造金門多元供水體系的重要部分。

中國奧委會主席 登頂台灣玉山



據中新社台灣阿里山20日電 中國奧林匹克委員會主席劉鵬(見圖)1月20日11時40分,成功登頂台灣最高峰玉山主峰,成為第一位登頂玉山的大陸省部級首長。據悉,陪同劉鵬成功登頂的有中國登山協會副主席、中國登山隊隊長王勇峰,台灣第一位攀登珠穆朗瑪峰的女運動員江秀珍,和另一名台灣登山好手林哲全。

玉山山脈位於台灣中部,主峰海拔3,997米,為台灣第一高峰,也是東亞青藏高原以東第一高峰。

台76專才赴閩 應聘事業單位

香港文匯報訊(記者 葉臻瑜 福州報導)台灣專才看好大陸事業單位前景。自福建率先發佈事業單位選聘台灣專才後,共吸引76位台灣專業人士報名15個高等學校、科研院所和台灣農民創業園等機構的管理職務,現已有12個職位完成聘用或面試。

據了解,福建省於去年第二屆海峽論壇大會上宣佈為台灣人才提供15個事業編制,成為大陸最早出台吸引台灣地區高層次人才政策的省份。目前僅剩福建農林大學作物科學學院副院長、福建省農業科學院茶業研究所副所長、福建中醫藥大學護理學院副院長3個職位仍在徵選。

記者從福州軟件園了解到,擁有高學歷以及出色行業經驗的台灣專才王朝隆、黎怡蘭剛剛完成園區管委會副主任一職的面試。該管委會負責人表示,2人在兩岸產業對接方面有較長經歷,下一步將對他們的教育經歷、專業技術工作經歷以及工作業績和業內影響力進行考察。福州軟件園已為這一崗位開出年薪人民幣15萬元以上的優厚待遇。